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8, Wahlperiode
{Termin zur Beantwortung
gemiB § 64 Absatz | GO LT:
30.05.2022)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten David Wulff, Fraktion der FDP

Faxgerate

und
ANTWORT

der Landesregierung

Die Landesregierung setzt sich fiir mehr Digitalisierung der Prozesse in der
Verwaltung ein. Zur Evaluierung der Prozesse gehort auch die Evaluierung
der eingesetzten Technologien (bitte die Antworten zu den Fragen { bis 6
jeweils nach Ministerium aufschliisseln.

1. Wie viele Fax-Gerite befinden sich zum Stand 31. Mirz 2022 im
Einsatz in den Ministerien und Behdrden des Landes?

2. Wie viele Fax-Gerdite wurden in den Jahren 2020 und 2021 neu ange-~
schafft?

3. Wie viele Fax-Gerite werden planmiBig in den Jahren 2022 und 2023
neu angeschafft?

%
3
|
3
|

Die Fragen 1, 2 und 3 werden zusammenhéngend beantwortet,

Bei der Beantwortung wird davon ausgegangen, dass sich die Fragen auf den Bestand an
Faxgeriten in der Landesverwaltung beziehen und nicht auf die elektronische Faxfunktion.

Der Minister fiir Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine At
Schreiben vom 10. Juni 2022 beantwortet,
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Behorden

Anzahl
der vor-
handenen
Faxgeriite

davon
Beschaffung
in

geplante
Beschaffung
in

[\ ]
=
[

0 | 2021

2022

Staatkanzlei (StK)

1

0

0

Finanzministerium (FM)

12

1

1

Staatliches Bau und Liegenschaftsamt (SBL),
Schwerin

[Snu—y

SBL Rostock

SBL Greifswald

SBL Neubrandenburg, inkl. Standort Pasewalk

— SIS ©

Finanzamt (FA) Greifswald inkl. AuBenstelle
Pasewalk

FA Glistrow

FA Hagenow

FA Neubrandenburg, inkl. 5 RIA Standorte

FA Ribnitz-Damgarten

FA Rostock

FA Stralsund

FA Schwerin, inkl. ZiA Parchim

FA Waren

FA Wismar

Landesamt fiir Finanzen

Ministerium fiir Bildung und Kindertagesférderung
(BM)

Staatliches Schulamt Schwerin

Staatliches Schulamt Neubrandenburg

Staatliches Schulamt Greifswald

Staatliches Schulamt Rostock

Ministerium fiir Wissenschaft, Kultur, Bundes- und
Europaangelegenheiten (WKM)
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Vertretung des Landes Mecklenburg-Vorpommern
beim Bund

<
<

Landeszentrale fiir politische Bildung Mecklenburg-
Vorpommerti

<
<

Die Landesbeauftragte fiir Mecklenburg-Vor-
pommern fiir die Aufarbeitung der SED-Diktatur

<
<

Staatliche Schldsser, Girten und Kunstsammlungen
(SSGK)

Landesamt firr Kultur und Denkmalpflege (LAKD)

Ministerium fiir Inneres, Bau und Digitalisierung (IM)

Landesbereitschaftspolizeiamt (LBPA)

Landeskriminalamt (LKA)

— oo, O

Landesamtes fiir zentrale Aufgaben und Technik der
Polizei, Brand- und Katastrophenschutz (LPBK)

Landeswasserschutzpolizeiamt

Polizeipriasidium Neubrandenburg

Polizeiprisidium Rostock

Landesschule fiir Brand- und Katastrophenschutz

OO © (IROIOo| &
DO O | O O

[
QW (DD @ (OISO © =] < < OOOOOOOOOOOM'—‘OOOOOOOOOOS
w

S|W OO O

2




Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode

Drucksache 8/640

Behoérden Anzahl davon geplante
der vor- | Beschaffung | Beschaffung

handenen in in
Faxgeriite | 2020 | 2021 2 3

Landesamt fiir innere Verwaltung (LAiV) 26 3

Fachhochschule fiir 6ffentliche Verwaltung, Polizei 5 1 1

und Rechtspflege (FHOVPR)

Justizministerium (JM) 9

Oberlandesgericht Rostock 6

Landgericht Neubrandenburg 9

Landgericht Rostock 16

Landgericht Schwerin 1

Landgericht Stralsund 11

Amtsgericht Glistrow

Amtsgericht Rostock

Amtsgericht Stralsund

Amtsgericht Stralsund - Zweigstelle Bergen

Amtsgericht Wismar

Amtsgericht Wismar - Zweigstelle Grevesmiihlen

Amtsgericht Ludwigslust

Amtsgericht Ludwigslust - Zweigstelle Parchim

Amtsgericht Neubrandenburg

Amtsgericht Neubrandenburg - Zweigstelle Demmin

Amtsgericht Pasewalk

Amtsgericht Pasewalk - Zweigstelle Anklam

Amtsgericht Schwerin

Amtsgericht Waren

Amtsgericht Waren - Zweigstelle Neustrelitz

Oberverwaltungsgericht M-V

Verwaltungsgericht Greifswald

Verwaltungsgericht Schwerin

Finanzgericht M-V

Landesarbeitsgericht M-V

Arbeitsgericht Rostock

Arbeitsgericht Schwerin

Arbeitsgericht Stralsund
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Arbeitsgericht Stralsund - Zweigstelle
Neubrandenburg

[a—

Landessozialgericht M-V

Sozialgericht Neubrandenburg

Sozialgericht Rostock

Sozialgericht Schwerin

Sozialgericht Stralsund

Generalstaatsanwaltschaft Rostock

Staatsanwaltschaft Neubi‘andenburg

Staatsanwaltschaft Rostock

Staatsanwaltschaft Schwerin

Staatsanwaltschaft Stralsund

Justizvollzugsanstalt Biitzow

Justizvollzugsanstalt Stralsund
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Behiorden Anzahl davon geplante
der vor- Beschaffung | Beschaffung
handenen in in
Faxgerite | 2020 | 2021 | 2022 | 2023

Justizvollzugsanstalt Waldeck 7 0 0 0 0
Landesamt fir ambulante Straffalligenarbeit (LaStar), 3 0 0 0 0
Soziale Dienste der Justiz Rostock
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Rostock - ? 0 0 0 0
AuBenstelle Giistrow
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Schwerin 4 0
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Schwerin - 1
Auflenstelle Ludwigslust
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Schwerin - ) 0 0 0 0
Aullenstelle Wismar
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Stralsund 2 0 0 0 0
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Stralsund - i 0 0 0 0
Aufenstelle Greifswald
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Neubrandenburg 2 0 0 0 0
LaStar, Soziale Dienste der Justiz Neubrandenburg

1 0 0 0 0
AuBenstelle Torgelow
I.aStar, Soziale Dienste der Justiz Neubrandenburg 9 0 0 0 0
Auflenstelle Waren
Ministerium fiir Wirtschaft, Infrastruktur, Tourismus 7 0 0 0 0
und Arbeit (WM)
Ministerium fiir Soziales, Gesundheit und Sport (SM) 9 0 0 0 0O
Landesamt fiir Gesundheit und Soziales (LAGuS) 1 0 0 0 0
Ministerium fiir Klimaschutz, Landwirtschaft, 10 ) | 0 0
lindliche Réume und Umwelt (LM)
Staatliches Amt fiir Landwirtschaft und Umwelt 5 0 0 0 0
(StALU) Westmecklenburg
StALU Mittleres Meckienburg 3 I 0 0 0
StALU Mecklenburgische Seenplatte 2 0 0 0 0
StALU Vorpommern 3 0 0 0 0
Landesamt fiir Umwelt, Naturschutz und Geologie 13 0 0 0 0
(LUNG)
Landesamt fiir Landwirtschaft, Lebensmittelsicherheit ) 0 0 0 0
und Fischerei (LALLF)
Fachschule fiir Agrarwirtschaft (Verwaltung) 2 0 0 0 0
Landesforstanstalt 1 0 0 0 0
Landesforschungsanstalt 0 0 0 0 0
Nationalparkamt Miiritz 5 0 0 0 0
Nationalparkamt Vorpommern 2 0 0 0 0
Biosphiirenreservatsamt Schaalsee-Elbe 0 0 0 0
Biosphirenreservatsamt Siidost-Riigen 1 0 0 0 0
Landesanstalt fiir Personendosimetrie und 0 0 0 0 0
Strahlenschutzausbildung (LPS)
Landgestiit Redefin 0 0 0 0 0
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4. Wie viele Fax-Mitteilungen wurden 2021 im Rahmen der innerbehsrd-

lichen Kommunikation versandt?

5. Wie viele Fax-Mitteilungen wurden 2021 im Rahmen der auBer-
behdrdlichen Kommunikation versandt?

6. Wie viele Fax-Mittetlungen wurden 2021 im Rahmen der aufier-
behdrdlichen Kommunikation empfangen?

Die Fragen 4, 5 und 6 werden zusammenhingend beantwortet.

Es besteht keine (gesetzliche) Verpflichtung der Landesbehérden, Empfangs- und
Versanddaten von Faxgeriiten zu sammeln und aufzubewahren, weshalb diese Fragen nicht fiir

alle Landesbehdrden beantwortet werden kénnen,

Teilweise kénnen keine Angaben (k. A.) gemacht werden. Zwar sind in den Behdrden oder
Teilen von ihnen Faxe empfangen und/oder versandt worden. Allerdings lassen die Gerdte
keine eindeutige Auswertung zu oder es ist aufgrund der unterschiedlichen Geridtetypen und
deren Einstellungen keine vollstdndige Erfassung fiir das Jahr 2021 méglich, da einige Gerite
lediglich die letzten 30 - 60 Eintrége speichern oder keine Erfassung erfolgte.

Behorden Anzahl der Faxmitteilung im Jahr 2021

innerbehérdlich auflerbehordlich
Versand Versand | Empfang |

Staatkanzlei (StK) 0 I 16

Finanzministerium (FM) 492 382
(Unterscheidung nicht moglich)

Staatllc!les Bau und Liegenschaftsamt (SBL), 12 24 96

Schwerin

SBL Rostock 0 54 62

SBL Greifswald k A

SBL Neubrandenburg, inkl. Standort Pasewalk 110 |70 200

Finanzamt (FA) Greifswald inkl. Auflenstelle 219 ' 133

Pasewalk (Unterscheidung nicht méglich)

FA Giistrow

FA Hagenow k. A,

FA Neubrandenburg, inkl. 5 RIA Standorte

FA Ribnitz-Damgarten 50 I 420 [ 7250

FA Rostock k. A,

FA Stralsund 0 | 293 3.850

o , : 198

FA Schwerin, inkl. ZiA Parchim (Unterscheidung nicht moglich) 3316

FA Waren

FA Wismar k. A,

Landesamt fiir Fianzen 0
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Behorden

Anzahl der Faxmitteilung im Jahr 2021

innerbehordlich aulierbehdrdlich

Versand Versand | Empfang |

Ministerium fiir Bildung und
Kindertagesforderung (BM)

Staatliches Schulamt Schwerin

Staatliches Schulamt Neubrandenburg

Staatliches Schulamt Greifswald

Staatliches Schulamt Rostock

k. A,

Ministerium fiir Wissenschaft, Kultur,
Bundes- und Europaangelegenheiten (WKM)

Vertretung des Landes Mecklenburg-
Vorpommerm beim Bund

30 28 22

Landeszentrale fiir politische Bildung

Die Landesbeauftragte fiir Mecklenburg-
Vorpommern fiir die Aufarbeitung der SED-
Diktatur

0 29 174

Staatliche Schldsser, Girten und Kunstsamm-
lungen (SSGK)

Landesamt fiir Kultur und Denkmalpflege
(LAKD)

k. A

Ministerium fiir Inneres, Bau und
Digitalisierung (IM)

0 251 241

Landesbereitschaftspolizeiamt (LBPA)

0O 34 74

k. A.

Landeskriminalamt (LKA)

k. A.

Landesamtes fiir zentrale Aufgaben und
Technik der Polizei, Brand- und
Katastrophenschutz (LPBK)

Landeswasserschutzpolizeiamt

2 3 20

Polizeiprisidium Neubrandenburg

242 3.618 3.037

Polizeiprisidium Rostock

k. A,

Landesschule fiir Brand- und
Katastrophenschutz

0 24 10

Landesamt fiir innere Verwaltung (LAiV)

k. A

Fachhochschule fiir 6ffentliche Verwaltung,
Polizei und Rechtspflege (FHGVPR)

70
(geschitzt)

Justizministerium (JM)

k. A.

Ministerium fiir Wirtschaft, Infrastruktur,
Tourismus und Arbeit (WM)

k. A

Ministerium flir Soziales, Gesundheit und
Sport (SM)

0 64 86

Landesamt fiir Gesundheit und Soziales
(LAGuS)

Ministerium fiir Klimaschutz, Landwirtschaft,
lindliche Réume und Umwelt (LM)

114 146 320

Staatliches Amt fiir Landwirtschaft und
Umwelt (StALU) Westmecklenburg

0 300 796

StALU Mittleres Mecklenburg

0 374 k. A.

StALU Mecklenburgische Seenplatte

k. A,

6
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Behérden Anzahl der Faxmitteilung im Jahr 2021
innerbehérdlich aullerbehordlich
Versand Versand | Empfang
StALU Vorpommern
Landesamt fiir Umwelt, Naturschutz und
Geologie (LUNG) k. A.
Landesamt fiir Landwirtschaft,
Lebensmittelsicherheit und Fischerei (LALLF)
Fachschule fiir Agrarwirtschaft (Verwaltung) 5-10 75 - 100 150 - 200
(geschitzt) (geschiitzt) | (geschitzt)
Landesforstanstalt k. A.
Landesforschungsanstalt 3 | 51 162
Nationalparkamt Miiritz k. A,
Nationalparkamt Vorpommem 0 11 108
onsphz'irem'eservatsamt Schaalsee-Elbe / 0 120 20
Zarrentin
Biosphérenreservatsamt Siidost-Riigen 0 12 20
Landesanstalt ftir Personendosimetrie und
Strahlenschutzausbildung (LPS) 0 750 6.300
Landgestiit Redefin 0 5 0




